

Выходит
8 раз в месяц

Адрес редакции:
с. Урень,
Горьк. области,
Дом Советов.

Цена отд. номера
5 коп.

Колхозная ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 11-й

Четверг

17

СЕНТЯБРЯ
1942 г.

№ 102

Организуем фронтową декаду по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству

Кo всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов Горьковской области

Письмо колхозников и колхозниц Ново-Ликеевской сельскохозяйственной артели имени Кирова, Кстовского района

Дорогие товарищи!

Советский народ и его героическая Красная Армия ведут ожесточенную борьбу с немецко-фашистскими захватчиками. В эти грозные дни для нашей родины, над которой нависла серьезная опасность, каждый трудящийся должен еще более помогать фронту, чтобы ускорить разгром ненавистного врага.

Мы, колхозники и колхозницы Ново-Ликеевской сельскохозяйственной артели имени С. М. Кирова, Кстовского района, трудимся на благо родины, не покладая рук и не щадя своих сил, стремимся убрать военный урожай 1942 года в сжатые сроки и без потерь. Уборку зерновых мы провели в 7 рабочих дней, весь хлеб своевременно заскирдовали, а сейчас уже и обмолотили его.

Наш колхоз полностью рассчитался с государством по обязательным поставкам зерна, по натуроплате МТС, а также по мясу, молоку, яйцам и шерсти. Сдано овощей 642 тонны и картофеля 310 тонн, сжаты еще не один десяток тонн.

В этом году мы вырастили военный урожай. Зерновых мы получили по 16,3 центнера с гектара, овощей — по 300 центнеров, картофеля — 120 центнеров с гектара. Особенно хорошо уродился лук, который дал урожай около 28 тонн с гектара. Моркови получили по 400 центнеров. Бригада тов. Меженинова снимает урожай лука по 300 центнеров с гектара. Бригада тов. Моревой получит по 1000 центнеров кормовой свеклы.

Сейчас нужно этот богатый урожай собрать в самые сжатые сроки и без потерь. М. И. Калинин сказал, что уборка урожая это тот же фронт. Надо выиграть во что бы то ни стало бой за урожай.

Учитывая большой успех проведенной фронтовой декады по завершению уборки урожая зерновых и сева озимых, мы вносим предложение провести с 17 сентября по 27 сентября фронтową декаду по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству. Пусть это будет нашим вкладом в дело обороны родины, нашей помощью фронту. Пусть каждый из нас в эти дни фронтовой декады будет работать с еще большей энергией и напряжением, с еще большим сознанием своего долга перед родиной, работать так, как призывает наш любимый товарищ Сталин.

Товарищи колхозники и колхозницы! Мы обращаем к вам с просьбой поддержать наше предложение о проведении фронтовой декады по уборке картофеля и овощей и сдаче

их государству. Со своей стороны мы на своем собрании решили взять следующие обязательства:

1. К 27 сентября закончить уборку картофеля и прямо с поля выполнить картофелепоставки, в этот же срок каждый колхозник выполнит и свои личные обязательства.

2. Полностью засыпать семенные фонды картофеля из расчета 23 центнера на гектар.

3. В течение фронтовой декады закончить уборку овощей и выполнить обязательства по поставкам овощей государству. После уборки лука организуем сбор лукавиц, оставшихся в земле, дабы не допустить каких-либо потерь.

4. Придавая большое значение развитию овощного семеноводства, произвести в колхозе закладку семенных овощных культур и корнеплодов (лук, капуста, морковь, разные корнеплоды) в количестве 100 тонн.

Полностью убрать семенники овощных культур, обмо-

лотить их, применяя перед обмолотом сушку семян с целью большего получения высококачественного семенного материала.

5. Всеми силами бороться с потерями урожая, не допускать оставления собранного картофеля и овощей на поле в кучах ни одного дня, быстро организовать перевозку их в хорошо подготовленные, отремонтированные, продезинфицированные и побеленные хранилища.

6. При уборке урожая не допускать обезлички, ни в коем случае не смешивать урожай отдельных звеньев и бригад.

Будем добиваться, чтобы в течение фронтовой декады каждый колхозник выполнял и перевыполнял нормы выработки, работал от темна до темна. В целях увеличения производительности труда обеденные перерывы устраивать на поле.

Обязуемся оказать помощь в уборке урожая отстающим колхозам.

Товарищи колхозники и колхозницы! Призываем вас принять самое активное участие в проведении фронтовой декады по уборке картофеля и овощей. Соберем урожай без потерь. Дадим стране, Красной Армии больше сельскохозяйственных продуктов!

По поручению общего собрания:

председатель колхоза Ф. ГЛЕБОВ,
секретарь парторганизации К. ПУПЫКИН,
бригадир и члены колхоза: М. МЕЖЕНИНОВ, А. МОРЕВА, О. ШИПАНОВА, Д. СИДОРОВА, Е. ЖАЛЕЛЬЩИКОВА, И. СИДОРОВА, А. КОНДРАТЬЕВА, А. ПУПЫКИН.

Картофель и овощи — Красной Армии

Сегодня мы публикуем письмо колхозников Ново-Ликеевской сельхозартели имени Кирова, Кстовского района, ко всем колхозникам, колхозницам и работникам МТС Горьковской области, в котором они вносят предложение провести с 17 по 27 сентября фронтową декаду по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству.

Призыв ново-ликеевцев является патриотическим движением, направленным на оказание практической помощи фронту, Красной Армии в борьбе против немецко-фашистских звергов и людоедов.

Обсудив письмо членов Ново-Ликеевской сельхозартели, колхозники Артамоновского колхоза «Восход» и Больше-Никитинского «Красный пахарь» единодушно включают во фронтową декаду и обязуются в ближайшие 3—4 дня выполнить обязательства по сдаче картофеля государству. Уборка картофеля в этих колхозах уже закончена.

Ни одного колхоза, бригады, звена, ни одного колхозника вне фронтовой декады — такова задача. Дать Красной Армии, рабочим городам и промышленным центром больше картофеля и овощей — долг каждого колхоза, колхозника и колхозницы, долг каждого работника МТС, всех трудящихся района.

Задача руководителей сельсоветов и колхозов, секретарей первичных парторганизаций со-

стоит в том, чтобы мобилизовать всех колхозников, всех от мала до велика, на проведение фронтовой декады по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству, на развертывание социалистического соревнования.

Работать на уборке картофеля и овощей от темна и до темна, ежедневно выполнять и перевыполнять нормы — вот что требуется от каждого колхозника и колхозницы.

Развертывая социалистическое соревнование за быстрое проведение уборки картофеля и овощей и сдачи их государству, мы ни на минуту не должны забывать и о других сельскохозяйственных работах: скирдовании, обмолоте хлеба и сдаче его государству. Задерживать выполнение хлебопоставок в военное время — значит подрывать фронт, предавать интересы родины.

Руководители колхозов должны использовать хорошую погоду и мобилизовать все силы на быстрое скирдование, обмолот хлебов и сдачу его государству, вести молотбу и перевозку зерна днем и ночью, до минимума сократить использование лошадей на внутрихозяйственных работах.

Все силы, все внимание на успешное проведение фронтовой декады! Дадим Красной Армии, нашим городам и промышленным центрам больше картофеля и овощей!

Используем каждый час хорошей погоды

Колхозники Черновского сельсовета принимают все меры к тому, чтобы убрать урожай во время, без потерь.

А. В. Заякина (Высоковский колхоз), Е. Г. Виноградова (Березовский), И. В. Басов (Микеевский), И. В. Соколов (Черновский) и другие прославили себя двухсотниками. На любой работе они давали по две нормы в день.

Неплохо поработали колхозники в фронтową декаду. Житво колосовых закончили, яровые заскирдовали. На 18 процентов перевыполнили план

озимого сева.

Стремясь быстрее выполнить обязательства перед государством, колхозы дружно взялись за обмолот. 70 проц. хлебов уже обмолочено. Полным ходом развернулась хлебодача в счет обязательных поставок и в фонд Красной Армии.

Сейчас убираем картофель. Для этого используем каждый час хорошей погоды. Лучший, отборный картофель сразу же с поля сдаем государству.

А. Чугина.
Председатель Черновского сельсовета.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 14 сентября

В течение 14 сентября наши войска вели бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

* За 13 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 18 немецких танков и бронемашин, до 130 автомашин с войсками и грузами, 7 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 11 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 4 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

* Западнее Сталинграда наши войска отбивали ожесточенные атаки танков и пехоты противника. На участок, который обороняла Н-ская часть, перешли в наступление два полка вражеской пехоты и около 40 танков, огнем нашей артиллерии и бронбойщиков было уничтожено 9 танков и до трех рот немецкой пехоты. Северо-западнее Сталинграда на-

валеристы-гвардейцы отбили две атаки гитлеровцев и уничтожили до 500 солдат и офицеров противника.

* В районе Моздок противник переправил танки на южный берег водного рубежа и атаковал наши позиции. После упорных боев наши части отошли на другой рубеж обороны.

26 снайперов Н-ского соединения за последнее время истребили свыше 1.000 солдат и офицеров противника. Снайпер тов. Ипатов истребил 203 немца. Тов. Яволиев — 195, тт. Чуга и Семенчук истребили по 128 гитлеровцев.

* Южнее Воронежа наши части в течении дня отбили пять ожесточенных атак противника. В ходе этого боя гитлеровцы понесли большие потери. Наши бойцами уничтожено до 2000 солдат и офицеров, 20 танков и 30 автомашин противника. Взятые пленные.

* В районе Сняжино бойцы под командованием тов. Рагинского выбили противника из одного опорного пункта. В резуль-

тате боя уничтожено 5 немецких танков, 6 орудий, разрушено до 40 землянок и ДОТ'ов, истреблено до 600 немецких солдат и офицеров. Зенитным огнем сбито 4 немецких самолета.

Наши летчики-штурмовики совершили успешный налет на аэродром противника и уничтожили 38 немецких самолетов и 5 автоцистерн с горючим.

* Пленный солдат 3 роты 211 полка 71 немецкой пехотной дивизии Рудольф Куммер рассказал: «Я работал на самолетостроительном заводе «Юнкерс» в Гальберштадте. За этот год мобилизовали в армию очень много квалифицированных рабочих, ранее пользовавшихся оторочками. Недавно призвали еще 500 человек. В Германии часто можно слышать такую фразу: «Восточный фронт — это конечный пункт путешествия немецкого солдата. Из России нет возврата в лучший случае оттуда привозят калеки, ни на что не способных». Солдаты чрезвычайно устали от непре-

рывных боев. Крикунов, которые до хрипоты воили о том, что Германия должна завоевать весь мир, становится все меньше. Одна часть из них уже довоевалась до смерти, другая — приуныла и повесила голову. Теперь многие солдаты уже не думают о победе. Их страшит будущее. Особенно пугает надвигающаяся русская зима».

* У немецкого солдата Генриха найдено неотправленное письмо к сестре, в котором говорится: «Недано мы пережили тяжелые дни. Опять потеряли очень много людей и оружия. На место убитых снова прислали свежее пополнение. Они тоже недолго прожили здесь. Многие уже лежат на здешнем кладбище, других отправили в госпитали. Из всего пополнения уцелели только двое, все остальные выбиты из строя».

В райкоме партии

14 сентября состоялось очередное заседание бюро райкома ВКП(б), обсудившее ряд политических и хозяйственных вопросов.

Васлушая сообщения секретарей первичных парторганизаций шалегской т. Попова и максимовской — т. Поливанова о работе по приему в члены ВКП(б), бюро райкома партии отметило, что секретари шалегской первичной парторганизации тов. Попов и максимовской тов. Поливанов слабо выполняют решения пленума обкома и райкома ВКП(б) по росту партийных рядов. В текущем году эти парторганизации не приняли в свои ряды ни одного человека. Вопросы о приеме лучших людей в партию они за последнее время на картосборниках ни разу не обсуждали. Т. Попов и Поливанов слабо занимаются массово-политической работой среди беспартийного актива и комсомольцев, не вовлекают их в общественную работу.

Бюро РЕ ВКП(б) обязало тт. Попова и Поливанова обсудить вопрос о приеме в ряды партии на очередных картосборниках. При приеме строго соблюдать принцип индивидуального отбора, принимать только лучших людей, показавших на деле свою преданность родине, партии Ленина — Сталина.

Райком партии обязал тт. Попова и Поливанова регулярно проводить партийно-массовую работу с беспартийным активом, смелее вовлекать беспартийный актив в общественную

работу. Обсудив сообщения секретарей первичных парторганизаций при райсовете тов. Сидоровой и фибанновской тов. Осокина о состоянии массово-политической работы в советских учреждениях, бюро райкома отметило, что в райкомхозе, отделении госбаяга, райфинотделе и ряде других учреждений массово-политическая работа развита слабо. Некоторые работники этих организаций не чувствуют ответственности за порученную им работу.

Райком ВКП(б) обязал тт. Сидорову и Осокина улучшить массово-политическую работу в советских учреждениях, мобилизовать их работников на лучшее обслуживание трудящихся района, на оказание всемерной помощи Красной Армии в борьбе против немецко-фашистских захватчиков.

Обсудив вопрос о подготовке школы механизации к новому учебному году, бюро райкома ВКП(б) обязало директора тов. Орлова и секретаря первичной парторганизации тов. Авикина не позднее 15 октября закончить ремонт школы, оборудование кабинетов. На основе учебных программ, в срок до 20 октября составить учебно-производственные планы и утвердить их на производственном совете школы. В 1 ноября подготовить квартиры для курсантов, приобрести необходимые запасные части в автопарку и сельскохозяйственным машинам. Подвести к школе не менее 70 проц. дров.

В исполкоме областного совета

Рассмотрев итоги областного социалистического соревнования сельских советов за август 1942 года, исполком областного депутатов трудящихся решил отметить хорошую работу по выполнению принятых социалистических обязательств Геревского сельсо-

вета (председатель тов. Потекина).

Исполком облсовета призывает все сельские советы работать еще самоотверженнее и, на основе массово-разъяснительной работы, мобилизовать колхозников на успешное выполнение военно-хозяйственных задач.



Герой Советского Союза механик-водитель комсомолец В.А. Григорьев. (Фото-хроника ТАСС)

Теплые вещи — Красной Армии

Рабочие и служащие райпромкомбината с радостью выделяют в подарок отважным бойцам Красной Армии теплые вещи. Работницы швейной мастерской (заведующая тов. Долгушева) тт. Чуркина, Смирнова, Буздаева, Голубева, Тряхова сшили важные куртки, брюки, белье, связали варежки и носки. Каждая старалась приготовить подарок краснее.

Всего в комиссию по сбору теплых вещей для Красной Армии от рабочих промкомбината поступило 2 полушубка, 5 пар валенок, 10 шапок-ушанок, 3 ватных костюма, 3 полотенца, 3 простыни, 3 наволочки, 2 пары меховых рукавиц, 2 пары шерстяных варежек, шерстяные носки, две пары теплого белья.

Сбор продолжается.

Р. КАУФМАН

Сохраним урожай картофеля

Посевы картофеля в текущем году в значительной мере поражены заразной болезнью — фитофторой. При этой болезни сначала на листьях ботвы появляются бурные пятна, затем ботва темнеет и погибает. А клубни становятся как бы каменными. Если не принять мер, то урожай картофеля может погибнуть.

Меры борьбы с фитофторой следующие. Пораженную ботву немедленно скоить и удалить с поля. Не укрывать вырытый картофель ботвой в поле и буртах. Уборку семенных участков производить в сухую погоду. Картофель просушивать на солнце или под навесом, тщательно отбрав один лишь здоровые клубни. В хранилище насыпать только здоровый картофель. Засыпку производить осторожно, не бросать с большой высоты (картофель будет биться и поврежденные части клубня скорее забелеют). Лучше при засыпке устраивать лотки.

Картофелехранилища должны быть обязательно продезинфицированы. Произвести побелку

известью стен, потолка и закровов. Все деревянные части тщательно вымыть раствором крепкого щелока. До засыпки картофеля хранилище проветрить и просушить.

Семенной и продовольственный картофель в хранилище следует сыпать отдельно. Прокоры иметь свободными, высота загрузки не должна превышать одного метра.

Самое главное при хранении картофеля выдерживать температуру — от 1 до 3 градусов тепла. В каждом хранилище иметь термометры и вести наблюдения и запись температуры. До морозов немедленно следует проветривать, но следить, чтобы температура не поднялась выше 3 градусов тепла. С наступлением морозов двери и люки хранилища отопить. В сильные морозы топить печи, а если их нет, обогревать горящими углями, не допуская снижения температуры ниже 1 градуса тепла.

Сохраним картофель от морчи! И. Алексеев. Главный агроном райзо.

Не допускать перележки льна на стлщах

В нынешнем году колхозы района получили небывалый урожай льна, во время уборки и разостали его на стлщах. Но чтобы получить хорошее волокно, надо регулярно следить за стлщами, не допускать перележки льносоломки. Перележалая треста дает низкого качества, грубое, пестрое на цвет волокно.

Льноводки должны ежедневно брать пробы (опытки), а в последние дни лежки даже два раза в день — утром и вечером. Перед концом лежки треста становится темнотурой или же серой. Пробы брать следует из разных мест, хорошо просушить, дать отлежаться не менее 12 часов, а затем измять. Если кочера с верхней части стебля хорошо отделяется, то тресту нужно снимать.

Снимать лен следует руками за верхинки стебля и ставить в конуса или бабки наружу той стороной, которой была на земле. Через 2—3 дня, поставленную в конуса или бабки тресту, связать в вязанки и перевезти в чистый, сухой сарай, где и подсортировать ее по длине, толщине, цвету и степени вылежки. По-яс делать из той же тресты. Вес снопа должен быть 2—4 килограмма (в зависимости от длины тресты). Влажность тресты не допускать выше 20 проц.

Льнозавод не принимает тресту, засоренную листьями, ржаной соломой, землей. При перевозке тресты укладывать на воза снопы одинаковой длины, сорта. На каждую партию, отправленную на льнозавод, следует выписывать накладную с указанием номера звена или фамилии звеньевой. Воза закрывать пологими или соломными матами.

Своевременно уберем лен со стлщ, дадим стране больше льнопродукции!

Л. Еремина.

Сортировщик льнозавода.

Ответственный редактор

М. В. ЖИТЛУХИН.

Редакции газеты «КОЛХОЗНАЯ ИСКРА» требуется МАШИНИСТКА.

С 10 по 25 сентября проводится ревизия хозяйства Уренского райпотребсоюза. Учреждения и граждане, имеющие претензии, жалобы могут подавать письменно и устно ревизору облпотребсоюза Соловьеву по адресу контора РПС.

№ 228

По-военному подготовиться к зимовке скота

В условиях отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками на совхозы, колхозы, на всех работников земельных органов ложится ответственнейшая задача — обеспечить нашу доблестную Красную Армию и страну всеми необходимыми продуктами животноводства.

Чтобы решить эту задачу, надо хорошо подготовиться и провести зимовку скота.

Успех зимовки главным образом зависит от достаточных запасов кормов. Надо успешно завершить сензуборку. Хорошие климатические условия этого года позволяют поучать за счет отав дополнительное количество сена.

Большим резервом для обеспечения скота кормами и подстилкой является солома.

В условиях войны абсолютно недопустимо расточительное и бесхозяйственное отношение к соломе. Нельзя допускать потери ни одного центнера ее. В целях наиболее полного использования соломы и скорейшей уборки ее после работы комбайнов и косилок, Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении «Об уборке

и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» разрешили правлениям колхозов выдавать колхозникам часть от собранной и свезенной на усадьбу или собранной и заготовленной ими соломы.

При недостатке грубых кормов большую помощь могут оказать своевременно проведенные заготовки веточного корма. Для этого заготавливаются молодые побеги березы, осыны, влена, тополя, ясени. Перед скармливанием ветви необходимо измельчить.

Практика прошлых лет показывает, что в ряде ферм при наличии достаточного количества кормов в хозяйстве, скот недокормивался из-за того, что грубые корма не были своевременно подвезены в места зимовки скота. Правления колхозов обязаны до начала стойлового периода подвезти в места зимовки скота не менее трети всего запаса грубых кормов потребного на весь стойловый период.

Важное значение имеет подготовка кормов к скармливанию. Такие простые способы подготовки, как измельчение и запаривание грубых кормов, изготовле-

ние сенной муки, сенного настоя, должны широко применяться в колхозах.

Для повышения продуктивности животных в период их стойлового содержания исключительное значение имеют сочные корма. Силос является одним из основных видов сочных кормов в стойловый период. При силосовании кормов достигается максимальное сохранение питательных веществ и витаминов.

Повсюду в течение сентября и октября имеется возможность заготовить большое количество сочных кормов. На силос надо использовать отавы трав, ботву картофеля и корнеплодов, отходы овощеводства и бахчеводства. Силосовать можно и в ненастную погоду. Чтобы не было потерь и чтобы получить силос высокого качества, надо хорошо подготовить ямы и траншеи, тщательно укладывать и хорошо уплотнять силосную массу. Необходимо своевременно убирать кормовые корнеплоды и обеспечить хорошее их хранение.

Расходовать корма нужно строго по плану, экономно, по возможности сохранять каждый килограмм кормов. Правления колхозов должны иметь ежемесячный план расходования кормов на весь стойловый период с тем, чтобы

скот был обеспечен всеми видами кормов до начала пастбищного периода и до нового урожая. Чтобы обеспечить скот кормами на случай недорода, колхозы обязаны создать страховые запасы грубых кормов (сена, соломы) в размере 20—30 процентов от годовой потребности.

Необходимо позаботиться о теплых, светлых и сухих помещениях для скота на время зимовки. Перед постановкой животных на стойловое содержание необходимо произвести ветеринарно-зоотехнический осмотр всего скота и выделить животных, нуждающихся в специальном лечении, уходе и кормлении.

Успех развития животноводства будут решать кадры. Необходимо тщательно подобрать людей в животноводческие бригады. И таким новым людям надо оказать помощь в быстрейшем овладении практическими навыками, умением правильно организовать труд и вести учет.

Мы имеем все возможности организовать хорошую зимовку для скота. И мы обязаны использовать их по-боевому.

М. Цынкав.

Зам. начальника главного управления животноводства Наркомзема СССР, кандидат с/х наук.